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Od raka dojke godišnje umre 1.700 žena – mobilni mamograf je ponovo ispred zgrade RTS-a, zakažite 

pregled 

Oktobar je mesec borbe protiv raka dojke, bolesti koja godišnje u svetu odnese više od pola miliona 

života. U Srbiji oboli blizu 5.000 žena, a umre 1.700. U okviru kampanje "Rak je izlečiv", koju vodi RTS od 

danas je u Takovskoj 10, stacioniran mobilni mamograf. Verica Jovanović, direktorka Instituta za javno 

zdravlje "dr Milan Jovanović Batut" je naglasila da je rak dojke vodeća maligna bolest u populaciji žena, a 

da je mamografija za žene od 45 do 69 godina ključni pregled. 

Cilj ove akcije je sprečiti, na vreme otkriti, ali i lečiti tu bolest kod žena i to ne samo u oktobru. Važno je 

da se žene podsećaju da redovno idu na preglede i na skrining. Zato je i mobilni mamograf ponovo 

ispred RTS-a i u okviru kampanje "Rak je izlečiv" 2018-2019". 

Verica Jovanović poziva sve žene od 45 do 69 godina koje do sada nisu uradile mamografiju, odnosno 

koje to nisu učinile u poslednje dve godine, koje nemaju nikakve promene, koje mogu samostalno da 

napipaju ili primete u tkivima dojke, da dođu, da zakažu mamografiju i da bez čekanja urade ovaj 

pregled. 

"I jako je važno na vreme uraditi mamografiju, naročito za žene ovog uzrasta i ove životne dobi, zato što 

sa ranim otkrivanjem raka obezbeđuje se hronično stanje kada je u pitanju rak dojke i time se sprečavaju 

komplikacije i sačuva život", naglasila je Jovanovićeva.  

Takođe, pregled je predviđen i za žene posle 40. godine, koje u porodičnoj anamnezi imaju blisku 

srodnicu obolelu i lečenu od raka dojke. 



 
 

U nekoliko gradova Srbije u Međunarodnom mesecu borbe protiv raka mobilnim mamografom je već 

urađeno 10.500 pregleda. 

Mamografija se može zakazati na brojeve telefona 060-7171523  i 060-7171969 od devet do 14 časova.  

Mobilni mamograg će na parkingu RTS-a, u Takovskoj 10 raditi svakog radnog dana od devet do 19 

časova, a vikendom od devet do 17 časova.  

"Rak je izlečiv 2" 

Inače u Srbiji godišnje oboli više od 40.000 ljudi, a rak odnese više od 20.000 života. Zbog toga je na 

svetski Dan borbe protiv raka, 4. februara ove godine, Radio-televizija Srbije započela nacionalnu 

kampanju "Rak je izlečiv 2", nastavljajući istoimenu nacionalnu kampanju koju je realizovala 2018 - 2019. 

godine. 

Pokretač kampanje i nosilac projekta je Radio-televizija Srbije. Kampanja se sprovodi uz partnerstvo i 

podršku Ministarstva zdravlja, Republičkog fonda za zdravstveno osiguranje, Instituta za javno zdravlje 

"Dr Milan Jovanović Batut", Društva za borbu protiv raka Srbije, udruženja pacijenata, farmaceutskih 

kompanija. 

Cilj kampanje "Rak je izlečiv 2" je da se dođe do što više građana, da se podstaknu redovni pregledi, 

omogući brža dijagnostika i ako je neophodno- blagovremna terapija i lečenje, kao i izvesniju prognozu. 

Otkrivene na vreme, mnoge maligne bolesti ne moraju da budu smrtonosne. 

Prema svetskim podacima, gotovo 40 odsto malignih bolesti može da bude sprečeno samo promenama 

loših životnih navika, ako ostavimo pušenje, smanjimo telesnu težinu, budemo fizički aktivniji. Ako tome 

dodamo i redovne preglede, druge mere prevencije poput vakcine protiv HPV virusa, skrining programa. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

Bangladeš, od denga groznice umrlo više od 1.000 ljudi – zabrinutost zbog virusa i u Evropi 

Više od 1.000 ljudi umrlo je u Bangladešu od početka godine zbog posledica infekcije denga virusom koji 

se širi usled klimatske krize i porasta temperature, potvrdile su vlasti te zemlje. U Evropi je prošle godine 

zabeleženo više slučajeva lokalno zaraženih denga virusom nego u celoj prethodnoj deceniji. Do sada je 

komarac, koji je prenosilac zaraze, bio ograničen uglavnom na južnu Evropu, ali je od skoro zabrinutost 

zbog virusa prisutna  širom kontinenta. 

Od januara  je od denga groznice koju prenose komarci preminulo je 1.017 ljudi, navedeno je u evidenciji 

Generalnog direktorata za zdravstvene usluge Bangladeša, preneo je Si-En-En. 

Ove godine je broj smrtnih slučajeva među zaraženima skoro četiri puta veći nego prošle godine, kada je 

preminula 281 osoba. Samo u septembru ove godine prijavljeno je više od 79.600 slučajeva infekcije i 

396 smrtnih slučajeva, potvrdile su zdravstvene službe Bangladeša. 

Denga groznica je endemska bolest u toj južnoazijskoj zemlji, s infekcijama koje obično dostižu vrhunac 

tokom sezone monsuna između jula i septembra, ali je ove godine porast broja obolelih počeo mnogo 

ranije, već krajem aprila. 

Produžena sezona monsuna tokom koje su evidentirane više temperature u kombinaciji sa obilnim 

padavinama, stvorila je idealne uslove za razmnožavanje komarca Aedes. 

Porast obolelih i u Evropi 

U Evropi je 2022. godine zabeleženo više slučajeva lokalno zaraženih denga virusom nego u celoj 

prethodnoj deceniji. 



 
 

Najnoviji godišnji podaci Evropskog centra za prevenciju i kontrolu bolesti pokazuju da je u Evropi 2022. 

godine zabeležen 71 slučaj lokalno zaraženih denga virusom - 65 u Francuskoj i šest u Španiji. 

Porast broja obolelelih predstavlja pretnju po javno zdravlje, ali otvara mogućnosti za odgovarajući 

tržišni odgovor i priliku za proizvodnju vakcina i tretmana protiv denga groznice, što bi trebalo da 

podstakne farmaceutsku industriju da poveća ulaganja u borbu sa tom zanemarenom bolešću, piše 

Politiko. 

Ljudi koji rade na terenu kažu da bi povećanje broja obolelih od denga groznice na Zapadu moglo da 

oteža nabavku spasonosnih lekova za one kojima su najpotrebniji, jer farmaceutske kompanije razvijaju 

alate koji su manje efikasni u zemljama u kojima je prisustvo denga groznice najveće, a bogate nacije na 

kraju bez razloga gomilaju zalihe lekova i vakcina protiv denga virusa. 

Iako denga groznicu obično prate blagi simptomi, infekcija može dovesti do visoke temperature, jake 

glavobolje i povraćanja, a teške forme bolesti mogu da izazovu krvarenje iz desni, bol u stomaku i, u 

nekim slučajevima, smrt. 

Do sada je komarac koji je prenosilac zaraze bio ograničen uglavnom na južnu Evropu, ali je od skoro 

zabrinutost zbog virusa denga groznice prisutna širom kontinenta, navodi Politiko. 

 

 

Najboljim medicinskim sestrama uručene nagrade "Darja Aleksandrovna Korobkina" 

Nagrada Milosrdna sestra "Darja Aleksandrova Korobkina" uručena je najboljim medicinskim sestrama. 

Za nesebičan i požrtvovan rad nagradu je, u sećanje na bolničarku i dobrovoljca, ustanovila Fondacija 

''Zajedno za osmeh''. 



 
 

One su desna ruka lekarima, a pacijentima ruka spasa u trenucima kada se čini da je bitka za život 

izgubljena. 

"Došao je mlad momak 19 godina koji je oboleo od tuberkuloze, u strahu je vikao da će da umre da neće 

preživeti. Bila sam sve vreme uz njega držala ga za ruku, dobio je terapiju, bio je presrećan kad je 

preživeo i otišao je kući zdrav", navodi Mirjana Uzanović sa Klinike za pulmologiju, KCS. 

Živoslava Tasić iz služba za kućno lečenje i palijativnu negu, Dom zdravlja Niš navodi da posao 

medicinske sestre mora da se voli i da se zna. 

"Posao medicinske sestre je da najviše, najbolje što može pruži nege pacijentu, i naravno nikad da ne 

naudi pacijentu", dodaje Tasićeva. 

Koliko su posvećene svom pozivu, znaju pacijenti koji su vodili borbe sa najtežim bolestima, poput 

leukemije. 

"Ja sam dobio jako visoku temperaturu, otišla je za pet minuta na 41. stepen i tri sestre su bile u mom 

boksu, i one su stavljale obloge na mene, toliko se to brzo sušilo da su one bukvalno sat vremena to 

radile bez sekunde odmora i spasile mi život", ističe Predrag Slijepčević, potpredsednik foruma 

pacijenata. 

Zbog predanog rada i njihove važne uloge u zdravstvenom sistemu, izabrane su najbolje među njima. 

Nagrada "Milosrdna sestra" nazvana je po ruskoj bolničarki i ratnoj heroini Darji Korobkini. Hrabrost je 

pokazala na prvoj liniji fronta 1914. godine, previjajući rane ranjenim Srbima. Tako je i poginula. 

"Ističemo medicinske sestre i tehničare čiji trud zalaganje i hrabrost u nekim odlukama, delima 

podsećaju na Dariju Aleksandrovnu Koropkinu. Medicinske sestre i tehničari su neizostavni članovi 

multidisciplinarnog tima, čvrsto verujemo da ćemo zajedno u saradnji sa institucijama, stručnom i širom 

javnošću nastaviti da unapređujemo njihov položaj", navodi Goran Petrović iz Fondacije "Zajedno za 

osmeh". 

Dodela nagrada održana je u Ruskom domu, a prisustvovala je i ministarka zdravlja. 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

Grujičić: Nadam se da će rad medicinskih sestara i tehničara biti više nagrađivan 

BEOGRAD - Ministarka zdravlja Danica Grujičić izjavila je večeras da se nada da će rad medicinskih 

tehničara i sestara u Srbiji biti bolje prepoznat i više nagrađivan, kao i da će se znanje, posebno onih 

starijih, koristiti u primarnoj zaštiti za edukaciju mlađih sestara i tehničara. 

"Nadam se da će u daljem toku rad medicinskih sestara i tehničara biti nagrađivan i bolje prepoznat, 

kada ćemo znanje tih, posebno starijih sestara, koje su završile određene škole, moći da iskoristimo 

posebno u primarnoj zdravstvenoj zaštiti i daljoj edukaciji naših sestara", rekla je Grujičić za Tanjug 

nakon svečanosti na kojoj su najboljim medicinskim sestrama Srbije u Ruskom domu uručene nagrade 

"Milosrdna sestra Darja Aleksandrovna Korobkina". 

"Medicina je timski rad i bez dobrih sestara i tehničara ne možete uraditi ništa dobro, posebno oni koji 

se bave teškim poslom", rekla je Grujićić kojoj je večeras uručena Plaketa za unapređenje položaja 

medicinskih sestara i tehničara. 

Ministarka je podsetila da je važno njihovo obrazovanje i dodala da je raduje što sve veći broj sestara 

završava fakultete, visoke škole, strukovne i specijalističke studije. 

Izrazila je nadu da će Ministarstvo jednog dana dobiti poseban sektor za srednji medicinski kadar. 

Prema njenim rečima, važno je da se pravi razlika između prekvalifikacije i četvorogodišnjih srednjih 

škola. 



 
 

"U želji da obezbedimo što bolju negu pacijentima, malo smo prebrzo prihvatili prekvalifikacije i na taj 

način unizili naše sestre koje uče četiri godine. Za nekoliko meseci ne može se načiniti ono što može za 

četiri godine. Ta deca kod nas prolaze praksu i na medicinskom faklutetu se ralzikuje onaj ko je završio 

medicinsku školu, a ko nije", navela je Grujičić. 

Ona je dodala da je ipak najavažnije kućno vaspitanje jer nikoga ne možete naterati da ima razumevanja, 

da se ponaša ljudski i ima emaptiju, navodeći da srećom najveći broj naših sestara i tehničara to ima. 

Na Institutu za onkologiju, kako je dodala, neki tehničari su ti koji su jako važni u procesu zračenja i 

terapije pacijenata i možda čak znaju bolje svoje mašine od pojedinih lekara. 

Grujičić je naglasila da joj je mnogo drago što su nagradu dobile tri sestre iz različitih delova Srbije i što 

prizanje nosi ime mlade Ruskinje koja je došla u Srbiju i poginula na provoj linij fronta. 

"Mnogo pričamo o sestrama koje su došle iz Škotske i Engleske, njima dugujemo veliku zahvalnost, ali ne 

smemo zaboraviti standardne prijatelje i braću iz Rusije koji su nam uvek pružali podršku u meri koja je 

zavisila od istorijskih tegoba u kojima su se nalazili", rekla je ona. 

Nagrade "Milosrdna sestra Darja Aleksandrovna Korobkina" uručene su večeras najboljim medincinskim 

sestrama u Srbiji - iz primarne, sekundarne i tercijarne zdravstvene zaštite. Dobile su ih Živoslava Tasić iz 

Niša, Mirjana Tošković iz Kraljeva i Mirjana Uzunović iz Beograda. 

 

 

PCR testiranje na kovid od srede u ambulantama Doma zdravlja Subotica 

PCR testiranje radi dijagnostifikovanja korona virusa u Domu zdravlja Subotica počinje u sredu, 4. 

oktobra, a obavljaće se u ambulantama Ogranak 1, Ogranak 4, Ogranak 6, te u ambulantama Palić, 

Čantavir, Bajmok i Tavankut. 



 
 

Kako su saopštili iz Doma zdravlja Subotica, u ambulanti Ogranak 1 (Kumičićeva 4) PCR testiranje moći će 

da urade pacijenti iz ove ambulante, te pacijenti koji pripadaju ambulantama Ogranak 2, Ogranak 3, 

Ogranak 7 i ambulantama Prozivka, Aleksandrovo, Bikovo i Mala Bosna. 

U ambulanti Ogranak 4 (Karađorđev put 55) PCR testiranje moći će da urade pacijenti iz ove ambulante, 

te pacijenti koji pripadaju ambulantama Mali Bajmok, Kelebija, Zorka, Peščara i Dom penzionera. 

U ambulanti Ogranak 6 (Segedinski put 42) PCR testiraće moći će da urade pacijenti iz ove ambulante i 

oni koji pripadaju ambulantama Ogranak 5, Studentskoj ambulanti, kao i ambulantama Graničar, 

Radanovac, MUP, Sever i Elektrovojvodina. 

U ambulanti Palić (Veliki park 8) PCR testiranje moći će da urade pacijenti iz ove ambulante i oni koji 

pripadaju ambulantama Hajdukovo, Šupljak i Bački Vinogradi. 

U ambulanti Čantavir (Jožefa Atile 10) PRC testiranje moći će da urade pacijenti iz ove ambulante i 

pacijenti koji pripadaju ambulantama Stari Žednik i Novi Žednik. 

Ambulanta Bajmok (Maršala Tita BB) primaće na PCR testiranje pacijente iz ove ambulante i ambulante 

Đurđin. 

U ambulanti Tavankut (Marka Oreškovića BB) PCR testiranje moći će da urade samo pacijenti koji 

pripadaju ovoj ambulanti. 

Kućno lečenje Doma zdravlja Subotica će svoje pacijente koji su nepokretni testirati na terenu, a 

pacijente koji su pokretni testiraće u ambulanti Ogranak 1 (Kumičićeva 4). 

Ambulanta Prozivka (Pazinska BB) primaće samo non kovid pacijente za testiranje radi hospitalizacije, 

prema indikacijama iz stručno metodološkog uputstva, a sve u cilju izbegavanja ukrštanja zdravih i kovid 

pozitivnih pacijenata. 

 


